

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育 学思想 强党性 重实践 建新功

铸魂增智育新人

蒋先立(厦门城市职业学院党委书记)

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育开展以来,厦门城市职业学院(厦门开放大学)紧扣“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求,紧紧围绕培养堪当重任的时代新人这一根本任务,强志气、筑底气、扬正气、增士气,有力有序扎实开展主题教育,谱写学校高质量发展新篇章,为厦门努力率先实现社会主义现代化作出新的贡献。

一、坚持以学铸魂,在筑牢忠诚之基上强志气 培养什么人、是教育的根本问题。浇花浇根,育人育心。学校始终坚持把“学思想”摆在首位,明确专题开展研学深悟透,创新载体融入实践照章行,扎实推进习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十大精神“三进”工作,开展马克思主义理论“一马当先”知识竞赛、“青马工程”培训、“文创集市”、朋辈教育等,坚持用党的创新理论凝心铸魂。

二、坚持以学增智,在深入调查研究中筑底气 大兴调查研究之风,紧盯学校关键办学能力提升、紧贴师生需求、紧扣立德树人重点,梳理党建特色品牌建设、高水平双师型教师培育与评价、支撑学生多样化成长成才等13个方面主题深入调研。持续推动教育部“一站式”学生社区治理试点,扎实开展三级“书记面对面”工作,提升学校思政工作的实效性。

三、坚持以学正风,在从严检视整改上上扬正气 勇于自我革命,畅通师生意见建议反馈渠道。从严检视师生关切问题,从剖析典型案例,不断营造风清气正、干事创业的氛围。从破解师生难题,深入推进帮助学生高质量就业等10个办实事项目,着眼促进学生就业走访企业133家、新增招聘岗位775个、新增实习岗位147个,连续获评“全省高校毕业生就业创业工作先进单位”。

四、坚持以学促干,在高效推进发展上增士气 聚焦“双高校”建设,围绕建设职教创新发展高地、促进两岸融合发展,紧密对接福建省“六四五”产业新体系和厦门“4+4+6”现代化产业体系,动态调整优化特色专业和优势专业群,提升专业服务产业发展、科研服务城市创新能力,提升服务市民终身学习和技能型社会建设能力。精心筹备召开党员代表大会,凝聚共识,持续建设高水平职业院校和省域开放大学。

为民服务增质效 以学促干强担当

徐金生(厦门华天涉外职业技术学院党委书记)

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育开展以来,厦门华天涉外职业技术学院党委牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求,紧紧围绕“凝心铸魂筑牢根本、锤炼品格强化忠诚、实干担当促进发展、践行宗旨为民造福、廉洁奉公树立新风”的目标任务,坚持学思用贯通、知信行统一,切实把学习成果转化为指导实践、推动工作的强大力量,助推华天高质量发展。

一是补足精神之钙,筑牢理论之基。将理论学习贯穿主题教育始终,厦门华天涉外职业技术学院党委结合理论学习中心组学习、读书班等形式,通过“个人自学”“集中学习”“领学促学”“交流研讨”“专家辅导”“实地研学”等方式推动习近平新时代中国特色社会主义思想入脑入心,从思想上做到正本清源、固本培元,筑牢信仰之基、补足精神之钙、把稳思想之舵。

二是凝聚奋进力量,强化责任担当。扎实推动学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育走深走实,厦门华天涉外职业技术学院党委组织党员、干部赴大嶝英雄三岛战地观光园开展“寻足迹、悟思想、铸忠诚、担使命”实地研学活动,邀请女子炮兵班许含笑、许秀秀两位参战老兵为大家讲述“八·二三”炮战历史,引导党员、干部感受革命先辈的初心使命和崇高精神,感悟思想伟力,凝聚奋进力量,勇扛使命担当。

三是聚焦师生所需,助力破解难题。将“心系师生所盼,为民排忧解难”作为工作的出发点和落脚点,多措并举解决师生急难愁盼问题。畅通反馈渠道,教学楼设立意见箱,收集师生诉求;下基层调研,与师生面对面、心连心,让育人工作更有温度;制定办实事项目清单,组织全体教职工体检、“四级四类”考核调动教师工作积极性、实训室“7S”管理营造整洁的学习环境;制定校园安全稳定整治方案,对存在问题逐一突破、落实解决。

厦门华天涉外职业技术学院党委坚持把理论学习、调查研究、推动发展、检视整改等贯通起来,有机融合、一体推进,推动主题教育取得实效。

学习体会

讲好工会故事 凝聚奋进力量

市总工会创新主题宣讲方式,以“体验式”党课推动主题教育走深走实

文/本报记者 翁华鸿 通讯员 潘书婷 图/市总工会提供

为庆祝中国共产党成立102周年,近日,市总工会举办“凝心铸魂跟党走 团结奋斗新征程——薪火传承守初心 ‘工’心筑梦续华章”主题宣讲活动。这是一场别开生面的“体验式”党课,讲述工会竭诚服务的生动故事,并将其转化为攻坚克难、干事创业的强大动力。该活动由市总工会主办,市工人文化宫、市总工会全媒体中心承办,旨在深入贯彻落实党的二十大精神,推动学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育走深走实。



被授予纪念杯。从事工会工作30年以上的12位同志

薪火传承守初心 ‘工’心筑梦续华章

厦门市总工会主题宣讲活动

传播党的声音 讲好竭诚服务职工的生动故事

活动在慷慨激昂的宣讲中拉开帷幕。全国先进工作者、市总工会挂职副主席席雅君与福建省劳动模范、市总工会兼职副主席马瑞达从五个方面,领读党的二十大报告中关于工人阶级和工会工作的重要论述,讲述市总工会近年来在深化改革、服务职工中取得的发展成就。

现场,市总工会老中青工会干部代表以座谈的形式,交流分享在工会工作的感悟经历。他们用一个个生动的故事,彰显出一代又一代的工会人竭诚服务职工群众、热心坚守工运事业的努力和决心。

从事工会工作30年的市服务业工联会副主席康鹭佳,讲述了多年来坚持开展女职工两癌筛查工作的故事;省五一劳动奖章获得者、市总工会劳技部部长纪力行分享从接

听职工来电起步,到开展职工信访、困难帮扶、劳模服务的成长经历;市总工会劳技部四级主任科员林子勋讲述在职工服务中心办理业务,将出证速度提高2倍的故事;市工人文化宫主任陈宏也分享了厦门市工人文化宫发展变迁和服务职工的故事;市职工服务中心职工陈洁萍讲述了自己在14年的12351热线服务中为职工维权帮扶的难忘经历。

他们用30年如一日的付出,为工会工作殚精竭虑、无私奉献;用30年如一日的坚守,谱写出平凡生活的生动乐章。现场,市总工会党组书记、副主席许毅青为从事工会工作30年以上的12位同志授予纪念杯,感谢他们的辛勤付出,风雨相伴。据悉,12位干部和职工来自市总工会、市产业工联会、市直属事业单位的各个岗位,工作时间最长的已达40年。

锤炼党性修养 推动新时代工会工作高质量发展

锤炼自身品格,汲取奋进力量。除了宣讲活动,市建设工会工委二级调研员戴晓玫、市总工会宣教部三级主任科员林青燕还带来《独领风骚——毛泽东心路解读》《给青年的十二封信》的读书分享。全场青年职工纷纷表示收获颇丰,在今后工作中将继续认真履职,努力把自己锤炼成为讲政治、业务精、尚实干的新时代工会工作者,推动新时代工会工作高质量发展。

活动现场有9个艺术表演节目,舞蹈、诗朗诵、情景剧、小组唱等有序穿插,全方位、立体式营造浓厚的学习氛围。其中,诗歌朗诵

《踏着罗扬烈士的足迹奋进》,缅怀工运先驱,弘扬奋斗精神;小组唱《早安阳光》,唱出工会干部以实干担当开创工运事业新天地的决心和信心;情景剧《编辑部的故事》演绎出新生代工会新媒体工作者的初心和匠心。

活动最后,全场齐声高唱《我和我的祖国》,激昂嘹亮的歌声振奋人心、催人奋进。市总工会表示,将团结引领广大职工更加积极主动投身到“深学争优、敢为争先、实干争效”行动中,为厦门努力率先实现社会主义现代化作出新的更大贡献。

整合多方资源 呵护妇女儿童心理健康

我市首家妇女儿童心理成长中心在集美揭牌

本报讯(记者 林桂楨)近日,集美区妇女儿童心理成长中心在位于集美区青少年宫的集美区心理健康服务站揭牌成立。据悉,这是我市首家妇女儿童心理成长中心。

集美区妇女儿童心理成长中心由集美区妇联和集美区教育局联合成立,旨在呵护妇女儿童青少年心理健康,促进妇女儿童心灵健康成长,推动形成和谐健康美好的家庭氛围。

集美区心理学会会长林赞歌介绍,集美区妇女儿童心理成长中心将整合全国、省、市、区心理学专家、学者、教师、志愿者资源,加强集美区妇女儿童心理健康状况调研,开展形式多样的心理健康知识普及工作,提升妇女儿童心理健康认知水平,引导妇女儿童学会合理情绪表达、学会运用积极的方法来应对成长挫折,提高心理素质。此外,开展丰富的家庭心理教育工作,引导形成科学的家庭心理教育模式,创设良好互动、温暖有爱的良好家庭氛围,并处在心理困境的妇女儿童提供个性化心理辅导,针对妇女儿童心理问题开展心理工作,推进和谐幸福家庭建设。

参与创投大赛 最高可获资助三万元

思明区新时代文明实践项目创投大赛启动

本报讯(记者 吴燕如)近日,记者从思明区了解到,“创享文明·幸福思明”思明区新时代文明实践项目首届创投大赛正式启动。6月30日至7月16日为项目征集阶段。

此次项目申报的主体须为以下四类之一:思明区各级新时代文明实践站、站,文明实践基地;在思明区民政局登记注册的社会组织;思明区备案社区社会组织;思明区辖内,依法登记的志愿服务组织,或经单位同意成立的志愿服务团体等。

项目申报类别分为两类:一是围绕理论政策宣讲、文化文艺服务、助学支教、医疗健身、科普普及、法律服务、卫生环保、扶贫帮困、家庭文明、应急救援、志愿服务等11个方面所开展的项目;二是结合社区实际,围绕解决群众实际问题,针对群众反映的共性需求和普遍性问题所开展的引导、推动多元主体参与社区治理的项目。

据悉,本次创投资助总金额约为30万元,最终获资助项目不少于10个,每个项目资助金额为5000元-30000元不等。想要参与的单位组织可通过微信公众号“思明文明风”获取申报条件、申报材料和申报方式的具体信息。

沈海高速 龙海至诏安段扩容工程 先行段进展顺利

本报漳州讯(特派记者 黄树全 通讯员 方永顺)日前,省级高速公路重点项目——沈海高速龙海至诏安段扩容工程的角美福井至龙海北溪头先行段(即A3标段)取得重大进展,已完成120根桩基的钻孔和灌注,占标段设计总桩基的四分之一。该工程先行段跨江部分采用原址拆除重建的扩建形式建设。

据了解,沈海高速龙海至诏安段扩容工程先行段全长14.45公里,总投资为30.36亿元,起于角美福井村北侧沈海高速福井分岔附近,旧路两侧拼宽至长洲枢纽互通后,新建西溪特大桥下穿在建福厦高铁、厦深铁路,上跨西溪,终于龙海榜山镇崇福村附近。工程于2022年底开工,总工期36个月。

记者从漳州市自然资源局获悉,沈海高速龙海至诏安段扩容工程也是交通运输部第一批加快建设交通强国“十四五”重点项目,选址方案已通过评审。该项目分为新建段和既有道路扩建段,路线总长132.34公里。新建段从北溪头枢纽至常山枢纽,在常山枢纽并线汇入既有沈海高速公路,线路长度83.35公里;既有道路扩建段起于常山枢纽沿既有沈海高速,经诏安终于福建与广东两省交界处,线路长度48.99公里。

两岸千余信众 共祭关帝圣君

第十五届海峡论坛·第三十二届海峡两岸(福建东山)关帝文化旅游节落幕

本报漳州讯(特派记者 黄树全 通讯员 东融)两岸1000余名信众一起祭拜关帝圣君。昨日,为期三天的第十五届海峡论坛·第三十二届海峡两岸(福建东山)关帝文化旅游节落下帷幕。全省海峡两岸文化艺术研究调研基地落户东山,活动还举行关帝文化学术研讨会、民俗文化踩街、书画作品展等。

开幕式上,两岸信众共同参与了祭祀关帝庆典。现场参加祭祀大典的台胞表示,一座关帝庙,悠悠两岸情,每年台湾同胞都会组团返乡,来到东山寻根谒祖、联谊交流,印证了两岸同胞隔山隔水难隔心。

此外,本届关帝文化旅游节期间,讲述东山关帝文化的纪录片《跨越海峡的香缘》也发布了先导片。纪录片共分三集,将于今年9月上映。

海峡两岸(福建东山)关帝文化旅游节已连续成功举办32届。今年1月,东山关帝庙获批设立为“海峡两岸交流基地”。

厦金航线今年旅客量突破20万人次

7月1日旅客量超3000人次,创下今年1月7日复航以来单日新高

本报讯(记者 薄洁 通讯员 许钰婕)昨日,厦金航线复航后运送旅客突破20万人次。

据厦门边检总站高崎边检站统计,自今年1月7日厦金航线复航后,月查验出入境旅客量从1月份的3400余人次增至6月份的7万余人次,增幅近20倍。日均旅客查验量持续走高,其中7月1日查验出入境旅客量超3000人次,创下复航以来单日新高。

复航以来,厦门边检总站高崎边检站多措并举做好通关保障工作,根据口岸特点和动态制定专项勤务方案,优化警力调配,开足查验通道,加强前置引导,提供闽南话乡音特色服务,强化购票、检票、通关、登船全链条智能化应用,升级打造快捷查验信息备案采集点,进一步提升口岸通关体验。同时,主动融入厦门对台工作大局,全力打造台胞台企登陆第一家园的“第一站”。



自今年厦金航线复航后,旅客量从1月份的3400余人次增至6月份的7万余人次。

厦门市政务热线服务中心 通告

经市政府办公厅同意,本周市12345政务热线接听专题安排如下:

7月4日(星期二)上午9:30—11:30,由中国移动福建公司厦门分公司领导介绍5G全千兆时代如何畅享数智化通信服务。

7月6日(星期四)上午9:30—11:30,由思明区人民政府领导介绍社会办医疗机构全周期服务管理。

欢迎市民、企业人士届时就以上专题向市12345政务热线电话咨询、提出意见和建议。

厦门市政务热线服务中心 2023年7月3日